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MUNICÍPIO DE TRÊS PASSOS 

 
Processo Seletivo Público de Estagio - Edital Nº 004/2024 

CIEE/RS – Centro de Integração Empresa - Escola do Rio Grande do Sul 
Processo Seletivo Público de Estágio – 08 de maio de 2024. 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 

 
 

Leia atentamente o texto. 
 
 
1. Carina Aparecida Arsênio Pandolfo (Tupã, São Paulo,  
2. 1977). Artista visual, grafiteira, escultora. Sua obra se  
3. caracteriza pelas imagens de figuras femininas com  
4. olhos grandes inseridas em contexto multicolorido e  
5. lúdico. Inicia sua trajetória na década de 1990, como  
6. uma expressão diferente dos grafismos influenciados  
7. pelas letras e ausência de cor resultantes da influência  
8. da cultura hip hop americana.  
9. O interesse pelo desenho vem da infância. Na  
10. adolescência se inscreve em aulas de teatro de rua e  
11. enxerga nos muros da cidade uma alternativa para a  
12. expansão de sua expressão visual, uma nova  
13. possibilidade de suporte para seus desenhos. A fauna  
14. e flora em expressões multicoloridas e de grande  
15. formato são temas desenvolvidos de maneira  
16. recorrente nessa fase, como folhas, lagartos, cavalos- 
17. marinhos. 

 
Fonte:  Enciclopédia Itaú Cultural 

 
 
01 – O texto é sobre uma artista. Em que ramo das artes 
ela atua? 
a) literatura infantil e juvenil 
b) balé 
c) música clássica 
d) cinema 
e) artes visuais e plásticas 

 
02 – Carina Pandolfo é uma artista de qual continente? 
a) Brasil 
b) América 
c) São Paulo 
d) África 
e) Tupã 

 
03 – De acordo com o texto, a arte de Carina Pandolfo 
frequentemente exibe: 
a) paisagens em preto e branco 
b) cenários e expressões multicoloridas 
c) retratos de homens de meia idade 
d) fotografias de apartamentos 
e) colagens com ferro e cimento 

 
 
 
 
 

 
 
04 – A primeira palavra é POLISSÍLABA, e a segunda, 
TRISSÍLABA. Isso ocorre somente em: 

a) sacrifique – repente  
b) coragem – vontade  
c) banho – tempo  
d) panelas – amizades  
e) confiança – horas  

 
05 – Assinale a alternativa em que as palavras são 
SINÔNIMAS. 

a) diferentes – iguais  
b) amor – ódio  
c) antes – depois  
d) coragem – valentia  
e) feliz – triste 

 
06 – A divisão silábica das palavras está incorreta na 
opção: 

a) o – pi – ni – ões  /  con – fi – an – ça  
b) a – tra – ves – sar  /  en – quan – to  
c) ca – cho – eira  /  co – var – dia  
d) con – se – lhos  /  a – in – da   
e) rai – va  /  so – men – te  

 
07 – De modo geral, para que se obtenha o plural de um 
vocábulo, basta acrescentar ao seu final um -s, sem fazer 
quaisquer outras alterações. Isso só NÃO acontece com a 
palavra da opção: 

a) coração  
b) constante 
c) angústia 
d) alimento  
e) espécie  

 
08 – As palavras NÃO foram grafadas de maneira correta 
apenas em:  

a) impressão – manutenção  
b) permissão – redação  
c) excessão – submição  
d) repercussão – exclamação  
e) transgressão – distinção  

 
09 – Assinale a letra em que há uma palavra OXÍTONA. 

a) máximo 
b) estômago 
c) cérebro 
d) será  
e) espécie 
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10 – Marque a frase em que há ERRO de concordância 
nominal. 

a) Aquele seria o único MEIO de tentar atingir suas 
metas. 

b) A mulher diria OBRIGADA quando entendesse 
que a mosca viera para lhe fazer bem. 

c) Se atingisse seus objetivos, poderia viver com 
MENAS tristeza e angústia.  

d) Naquela casa, era PROIBIDA a entrada de 
moscas. 

e) Todos ficaram BASTANTE enojados com a 
presença de tantas moscas no recinto. 

 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
11 – Analise os itens a seguir: O Rio Grande do Sul tem 
sido assolado por chuvas muito acima da média e estas 
tem causados grandes estragos. Algumas das cidades 
mais afetadas nestas chuvas foram Lajeado, Arroio do 
Meio, Taquari, Encantado, entre outras. As cidades 
citadas estão localizadas na região conhecida como: 
 

a) Vale do Rio dos Sinos. 
b) Valo do Rio Taquari. 
c) Vale do Rio das Antas. 
d) Vale do Paranhana. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
12 – Porto Alegre vive a pior cheia de sua história, com o 
Lago Guaíba atingindo níveis jamais vistos. Agora a 
preocupação passa a ser as cidades da região sul do 
Estado, especialmente as mais populosas, que são: 
a) Passo Fundo e Carazinho 
b) Santo Ângelo e Ijuí 
c) Caxias do Sul e Bento Gonçalves 
d) Pelotas e Rio Grande 
e) Nenhuma das alternativas anteriores 

 
As questões 13, 14 e 15 tem como base de pesquisa 
para sua elaboração o site www.trespassos.rs.gov.br. 
 
13 – A construção da sociedade do atual Município de 
Três Passos iniciou em 1879 com a criação da Colônia 
Militar do Alto Uruguai, tendo como município mãe: 
 
a) Frederico Westphalen  
b) Santo Ângelo 
c) Palmeira das Missões 
d) Santa Rosa 
e) Caxias do Sul 
 
 
 
 
 
 

 
14 – Por sua localização, terra fértil e excelente oferta de 
água, durante as três primeiras décadas do século XX a 
região atraiu muitas pessoas que se estabeleceram na 
região, aumentando o povoado e fazendo com que se 
emancipasse em: 
 
a) 28/12/1944 
b) 28/04/1969 
c) 12/10/1972 
d) 07/09/1976 
e) Nenhuma das alternativas anteriores 

 
15 – No Rio Grande do Sul existem várias associações 
que congregam municípios em função de sua localização 
geográfica. O Munícipio de Três Passos, junto com vários 
outros municípios da região, integra quais das 
associações listadas a seguir:  
a) Associação dos Municípios das Missões 
b) Associação dos Municípios da Fronteira Noroeste 
c) Associação dos Municípios do Noroeste 
d) Associação dos Municípios da Região Celeiro  
e) Nenhuma das alternativas anteriores 

 
16 – É assegurado ao estagiário, sempre que o estágio 
tenha duração igual ou superior a 1 (um) ano, período de 
recesso de: 
a) 15 (quinze) dias, a ser gozado preferencialmente 

durante suas férias escolares.  
b) 30 (trinta) dias, a ser gozado preferencialmente 

durante suas férias escolares. 
c) 30 (trinta) dias, a ser gozado em período fora de 

suas férias escolares.  
d) 30 (trinta) dias, a ser gozado em período 

determinado exclusivamente pela escola. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores  

 
17 – Conforme artigo 11 da Lei Federal 11.788/2008, a 
duração do estágio, na mesma parte concedente, exceto 
quando se tratar de estagiário portador de deficiência, 
poderá ser de no máximo: 
 
a) 6 meses 
b) 24 meses 
c) 18 meses 
d) 12 meses 
e) Nenhuma das alternativas anteriores 

 
 

18 – Esse ano o Brasil se prepara para viver mais uma 
eleição municipal, oportunidade em que a população irá às 
urnas para exercer seu direito ao voto e eleger: 
 
a) Governador, presidente e deputados federais 
b) Governador, presidente e senadores 
c) Governador e prefeitos 
d) Governador e deputados estaduais 
e) Prefeitos e vereadores 
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19 – Analise os itens em relação a consciência ambiental e 
responda a questão: 
I - Quanto mais forte for a consciência ambiental, maior será o 
cuidado em relação ao planeta.  
II - A consciência ambiental é importante e útil quando é 
transformada em ação. 
III - Se cada um dos cidadãos cuidar do meio ambiente, teremos 
um ambiente saudável. 
Qual a alternativa correta? 
 
a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas o item II está correto. 
d) Apenas os itens I e II estão corretos. 
e) Apenas os itens I e III estão corretos. 

 
20 – Analise os itens sobre a história do Brasil: 
I - O Brasil permaneceu como colônia portuguesa até a 
Proclamação da República, em 1889. 
II - O Brasil permaneceu como colônia espanhola até a vinda da 
Corte Portuguesa para o Brasil. 
III – Parte do Brasil permaneceu como colônia espanhola e 
outra como colônia portuguesa, até a Proclamação da 
República, em 1889. 
Qual a alternativa correta? 
 
a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas o item II está correto. 
d) Apenas o item III está correto. 
e) Nenhum dos itens está correto. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


